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1 · [Henri ALAIN-FOURNIER] Edmond PILON
Alain-Fournier
Paris, Les amis d'Edouard,1920. In-12, Broché, 130 x 170 mm, 43 pp + catalogue. Bon état. 

ÉDITION ORIGINALE DU TOUT PREMIER PORTRAIT LITTÉRAIRE  
de l'auteur du Grand Meaulnes. 

UN DES 2 PREMIERS EXEMPLAIRES SUR JAPON, suivent 28 ex. sur Arches  
et 70 ex. sur pur-fil.

"De la réalité au rêve, c'est-à-dire de cette plate vie ordinaire à la vision du Grand 
Meaulnes, cet écrivain qu'on peut qualifier d'inattendu tant il ne ressemble à aucun 
autre, avait grandit dans un monde à part, exceptionnel et bien à lui. Et puis brusquement, 
au début de la tragédie terrible de la guerre, il avait repries contact avec le monde réel ; 
mais, presque aussitôt, ç'avait été pour s'échapper encore vers on ne sait quelle ombre  
et quel lointain."

Auteur du premier ouvrage critique sur Octave Mirbeau, publié en 1903 dans la collection 
Les Célébrités d'aujourd'hui, Edmond Pilon excella rapidement dans le genre ; mélange 
d'anecdote et de romanesque, de lyrisme et de documentation, ses portraits littéraires 
et artistiques, Chardin, Portraits tendres et pathétique, Figures françaises et littéraires, 
marquèrent une génération de lecteurs.

Tirage de toute rareté.

350 €

2 · Alphonse ALLAIS
Manuscrit autographe signé : "Un excellent homme distrait"
1895, f. de 137 x 288 mm et [1] f. de 137 x 118 mm manuscrits à l'encre noir. Deux feuillets effrangés  
en queue, traces de papier collant sur les coins. 

MANUSCRIT AUTOGRAPHE SIGNÉ COMPLET de la nouvelle humoristique  
Un excellent homme distrait. 

Parmi les clients de l'hôtel qu'habite le narrateur, "potée de muffes ineffables et de bourgeois 
sans bornes", aucun ne trouve grâce, si ce n'est un couple charmant, "composé, comme 
cela arrive souvent, dans les vieux ménages, d’une vieille dame et d’un vieux monsieur ". 
Mais le vieux monsieur en question s'avère fort distrait.

La nouvelle paraît d'abord dans La vie drôle, rubrique que tient Alphonse Allais dans 
Le Journal à partir de 1892 , puis sera ensuite retenue pour les collections en volume 
Deux et deux font cinq et En ribouldinguant publiées par Ollendorf en 1895 et 1900.

450 €

https://librairie-le-pas-sage.com/shop/alain-fournier-henri,pilon_edmond/lettres/alain-fournier/
https://librairie-le-pas-sage.com/shop/allais_alphonse/lettres/manuscrit-pour-un-excellent-homme-distrait/
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3 · Gus BOFA
19 matrices de bois gravés pour les Voyages de Gulliver
1929,15 x 50 mm - 55 x 81 mm,19 matrices de bois gravés de format divers, blanchies au blanc  
de Meudon. Conservées dans une boîte en bois.

BEL ENSEMBLE DE 19 MATRICES DE BOIS GRAVÉS par Gus Bofa  
pour Voyages de Gulliver, paru aux éditions du nord (Bruxelles) en 1929.

Comprend la vignette de couverture du tome II et 18 des 36 culs de lampe (Lilliput : ch. I, II, V, VI ; Brobdingnag : ch. II, III, IV, V ; Laputa : ch. III, IV, VII ;  
Houyhnhnms : ch. I, II, III, V, VI, VIII, XI).

Georges Charensol, cherchant à définir la tradition artistique dans laquelle s'inscrivait Gus Bofa, soulignait l'influence de l'humour anglais  
du XVIIIe siècle - notamment celle de Swift - sur son travail. Marc Orlan le décrivait ainsi comme "le meilleur interprète du fantastique social dans l'illustration".

Charensol, "Gus Bofa et ses amis", Gus Bofa et les illustrateurs de l'entre-deux- guerres, Paris, Musée-galerie de la seita, 1983.

900 €

https://librairie-le-pas-sage.com/shop/art/gus_bofa/19-matrices-de-bois-graves-pour-les-voyages-de-gulliver/
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4 · Antoine BOURDELLE 
Lettre autographes signée  
concernant les achats de Kojiro Matsukata
1921. En feuilles,155 x 200 mm,2 pages. Un feuillet recto-verso, encre noire. 

Lettre autographe signée à Léonce Bénédite (1859-1925) conservateur du musée du 
Luxembourg et au Musée Rodin.

"4-5-21 Paris

Mon cher Bénédite,

demain jeudi après 4 heures Monsieur Radier vous apportera pour Monsieur Matzukata 
les quatre bronzes ci-dessous désignés :

Petit modèle du grand Heraklès Archer - 10,000 fr 
Grande Bacchante - 10,000 
Centaure mourant - 15,000 
Petit groupe Vierge à l'enfant - 15,000 
Laissé au prix total - 50,000

Il y aura en plus dans ce lot 

1° pour Monsieur Matzukata - Femme debout bras croisés, (bronze) que je le prie  
d'accepter pour lui  - et plus tard deux dessins en couleurs.

2° en souvenir de votre si importante visite, permettez moi Monsieur Bénédite de vous 
faire hommage du bronze (Sapho [sic] a la Lyre) que suivront après dès que je le pourrai 
exécuter des dessins (compositions en couleurs).

Heureux du bon pour accord pour les bronzes destinés au Japon et très honoré de la pensée 
de votre visite. Je suis votre cordialement dévoué peintre et sculpteur 

Antoine Bourdelle."

Président d'une société de construction navale, Kojiro Matsukata entreprend, à la suite 
d'un voyage à Londres en 1916, l'élaboration d'une immense collection d'art qui forme 
aujourd'hui le cœur du Musée d'art occidental de Tokyo

Passant la majeure partie de son temps au Japon, parfois peu sûr de son goût, Matsukata 
est contraint, pour ses achats, de faire appel à des intermédiaires stationnés en Europe.

C'est dans ces circonstances qu'il rencontre Léonce Bénédite, directeur du Musée du 
Luxembourg nouvellement appointé directeur du Musée Rodin. Sous son influence,  
la collection Matsukata, auparavant centrée en grande partie sur l'art anglais, se tourne 
vers la France.

Une collection de quelque 400 œuvres d'art françaises confiées à la garde de Léonce 
Bénédite fera l'objet d'une vaste dispute juridique et diplomatique : le Japon étant 
classé, lors de la seconde Guerre Mondiale, "pays ennemi", les pièces sont saisies  
par l'administration française et vendues aux enchères. Ce n'est qu'en 1956, soit 6 ans 
après la mort de Kenjiro Matsukata, que sa collection (moins une quizaine d’œuvres 
majeures) trouvera le chemin du Japon. Le Musée d'art occidental de Tokyo,  
qui l'accueille, sera inauguré en juin 1959.

600 €

https://librairie-le-pas-sage.com/shop/art/bourdelle_antoine/lettre-autographes-signee-concernant-les-achats-de-kojiro-matsukata/
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5 · Louis-Ferdinand CÉLINE  - Jacques TARDI 
Voyage au but de la nuit
Paris, Futuropolis, Gallimard, 1988. In-4, relié, 212 x 298 mm ,380 pp. Bon état.

Célèbre édition illustrée par Jacques Tardi éditée par Gallimard en collaboration  
avec Futuropolis.

Tirage courant sous couverture cartonnée (il existe un tirage avec une couverture 
souple), après 120 ex. numérotés.
Grand dessin original en couleurs signé sur la page de faux-titre représentant  Grand dessin original en couleurs signé sur la page de faux-titre représentant  
une infirmière de guerre. une infirmière de guerre. 

650 €

Même édition, mais sous couverture souple, avec un dessin original en noir signé un dessin original en noir signé 
légèrement plus petit

500 €

https://librairie-le-pas-sage.com/shop/eluard-paul/lettres/manuscrit-et-tapuscrit-du-congres-mondial-des-intellectuels-pour-la-paix-a-wroclaw/
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6 · Louis-Ferdinand CÉLINE  - Jacques TARDI 
Mort à crédit
Paris, Futuropolis, Gallimard,1991. In-4, relié,214 x 298 mm, 425 pp. Couverture rigide. Très bon état.

Célèbre édition illustrée par Jacques Tardi éditée par Gallimard en collaboration  
avec Futuropolis.

Tirage courant sous couverture cartonnée (il existe un tirage avec une couverture 
souple), après 120 ex. numérotés.

Grand dessin original en noir signé sur la page de faux-titreGrand dessin original en noir signé sur la page de faux-titre. 

650 €

7 · CÉLINE, LOUIS-FERDINAND
Londres
Paris, Gallimard, 2022. In-8, Broché, 147 x 218 pp, 557 pp. Non coupé.

ÉDITION ORIGINALE établie et présentée par Régis Tettamanzi.

UN DES 310 EXEMPLAIRES NUMEROTES SUR VELIN RIVOLI, seul tirage en grand-papier.

À l'etat de neuf.

650 €

https://librairie-le-pas-sage.com/shop/celine-louis-ferdinand/tardi_jacques/mort-a-credit-2/
https://librairie-le-pas-sage.com/shop/celine-louis-ferdinand/lettres/londres/
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9 · Gabriele D'ANNUNZIO 
Le Feu
Paris, Calmann Lévy, Sans date [1912]. In-12, relié, 113 x 187 mm, 
443 pp. Reliure de l’époque signée J. Kauffmann & F. Horclois.  
Demi-veau raciné fauve à coins, papier marbré, dos à nerfs richement 
orné d’encadrements, filets et roulettes dorés, pièce de titre en  
maroquin rouge, tête dorée, double filet doré sur les plats, couverture  
conservée, signet. Quelques piqûres sur les plats.

ÉDITION ORIGINALE FRANÇAISE. 
Pas de grands-papiers annoncés. 
Traduit de l'italien par G. Hérelle ; titre original : Il fuoco.

Envoi autographe signé de l'auteurEnvoi autographe signé de l'auteur  
à l'éditeur Paul Commaille :

	 "A Monsieur Paul Commaille  
	 Cordialement Gabriele d'Annunzio"

Exemplaire bien établi à l'époque  
par J. Kauffmann & F. Horclois.

350 €

8 · Félicien CHAMPSAUR, 
Poupée Japonaise
Paris, Eugène Fasquelle, 1912. Relié, 132 x 203 mm, 387 pp. Reliure de l’époque signée J. Kauffmann  
et F. Horclois. Demi-veau raciné fauve à coins, papier marbré, dos à nerfs richement orné d’encadrements, 
filets et roulettes dorés, pièce de titre en maroquin rouge, tête dorée, double filet doré sur les plats,  
couverture conservée, signet. Quelques piqures sur les plats.

ÉDITION ILLUSTRÉE de 303 illustrations en couleurs par Hanafusa Itchio et Haru 
Kawa, pseudonymes de Raphael Kirchner et Fabius Lorenzi.

Envoi autographe signé de l'auteurEnvoi autographe signé de l'auteur à l'éditeur Paul Commaille:

	 "Offert à Paul Commaille Bien cordialement Félicien Champsaur"

Exemplaire bien établi à l'époque par J. Kauffmann & F. Horclois.

150 €

https://librairie-le-pas-sage.com/shop/champsaur_felicien/lettres/poupee-japonaise/
https://librairie-le-pas-sage.com/shop/dannunzio_gabriele/lettres/le-feu/
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10 · Joseph DELTEIL
À la belle étoile (épreuves corrigées)
Paris,Flammarion,1941.In-8, En feuilles,[10] pl. - [1]. 
10 placards correspondant chacun à 8 pages de l’ouvrage, et un feuillet manuscrit. Petit trou sans 
atteinte au texte au premier placard. Étui-chemise titré au dos de toile et papier bleus, légèrement frotté. 

10 PLACARDS D'ÉPREUVES CORRIGÉES (soit le texte complet sans les illustrations) 
pour À la belle étoile, paru chez Flammarion en 1944 avec 6 eaux-fortes d'Antral.

Ces épreuves bien antérieures à l'édition originale portent en page de garde la mention  
à l'encre, probablement de la main de l'imprimeur : "Bon pour pour 5 nouvelles épreuves 
en placards/ SVP /9.4.31/ GG" ;  en 1931, Delteil, atteint de maladie, quitta en effet Paris 
et son activité littéraire. Il ne reprendra ses travaux qu'en 1944.

De très nombreuses corrections autographes à l'encreDe très nombreuses corrections autographes à l'encre : ajouts, coupes, substitutions 
de mots... le chapitre "Les poissons rouges" adopte ainsi le nouveau titre "Les chouettes 
raciniennes", tandis qu'une "union substantielle" devient assez mystérieusement une 
"union aile et cul".

Parmi les coupes, on relève par exemple la suppression suivante :  
"De Limoux ma patrie, je suis bien placé pour en prendre mesure" se substitue  à :

"De Limoux ma patrie, je suis bien placé pour la dévisager à plein. Elle se dresse juste 
devant moi, et je n'ai qu'à marcher droit pour lui tendre la main. Elle est un triangle dont 
je suis l'angle essentiel.

J'aime bien considérer les choses front à front, sans à avoir à lever ni baisser la tête. 
De telles postures rompent la nuque et humilient la cervelle. Il me plaît d'avoir ma  
Pyrénée, à hauteur de mes yeux. Je veux la sentir à mon rang."

D'autres modifications d'un ordre en apparence plus formel n'en changent pas moins 
le sens du texte. On note ainsi la différence de ton entre la proposition d'origine (1) et la 
version corrigée par Delteil (2) :

(1) Et le sachant, les enfants du village leur tendaient des pièges sous les cailloux. 
C'étaient des chenapans à tignasse noire, qui barbotant à grands cris dans l'eau faisaient 
peur à dessein aux goujons. Ceux-ci, effrayés, se réfugiaient à tire-queue sous les pierres. 
C'était justement ce que voulaient les méchants garçons, qui armés d'un marteau frap-
paient alors à grands coups sur la pierre protectrice. Et le pauvre fretin, cassé, s'en allait 
au fil de l'eau, le ventre en l'air, en proie aux gosses riants qui les cueillaient à la main, 
sans façon, le long du courant.

(2) Et le sachant, les enfants du village leur faisaient la chasse aux cailloux. C'étaient des 
chenapans à tignasse noire, qui barbotant à grands cris dans l'eau, épouvantaient les gou-
jons. Ceux-ci de se réfugier à tire-queue sous les pierres. C'est justement ce que veulent 
nos malins garçons, qui à coups de cailloux les y écrabouillent alors à plaisir. Et le pauvre 
fretin s'en va le ventre blanc au fil de l'eau, en proie aux gosses riants qui les y cueillent à 
la main.

Un feuillet autographe "Un feuillet autographe "suite des chapitressuite des chapitres"", collé in-fine, corrige et remplace la table 
finale imprimée.

Marques de l'imprimeur  
aux crayons rouge et bleu.

Rare document de travail.

900 €

https://librairie-le-pas-sage.com/shop/delteil_joseph/lettres/epreuves-corrigees-completes-a-la-belle-etoile/
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· Paul Éluard et Janine Bouissounouse
Romancière, critique et journaliste, Janine Bouissounouse fut la secrétaire générale  
de La revue du cinéma ; elle côtoya d’abord le groupe des Philosophies avant de se rapprocher 
des surréalistes. "Admirative d’Eluard, dont elle connaît tous les textes " elle fit sa connaissance 
en novembre 1926, lorsqu’un spectacle de danse « surréaliste » donné à la Comédie des 
Champs Elysées suscita la colère des « vrais surréalistes ». Ceux-ci interrompirent la représentation 
avant d’être conduits au poste de police. (Vanoyeke, Violaine. Paul Éluard. Le poète de la 
liberté. Biographie. 1995) 

Après la seconde guerre mondiale, Éluard, invité à Rome où Janine Bouissounouse résidait, 
logera chez elle et lui permettra de nouer contact avec l’intelligentsia communiste et socialiste 
et le milieu des arts, ce qui marquera le reste de sa carrière journalistique et politique en 
asseyant son rôle de médiatrice culturelle entre la France et l’Italie (Forlin, Olivier,  
Les intellectuels français et l'Italie, 1945-1955. L’Harmattan, 2006. pp.26-31) 

Janine Bouissounous fit paraître plusieurs articles sur ses souvenirs d’Éluard, dont Quand 
Paul Eluard me racontait ses rêves  (Le Figaro Littéraire, n°1126, 13-19 novembre 1967, pp. 10-11).

L'un des tout premiers envois à Janine Bouissounouse

11 · Paul ÉLUARD
Capitale de la douleur
Paris, Gallimard, 1926. In-8, broché,122 x 188 mm,151 pp. Complet du feuillet d’errata inséré après la 
page de titre. Couvertures légèrement jaunies et portant des piqûres et frottements, petite déchirure sur 
queue de dos, état satisfaisant. 

ÉDITION ORIGINALE. 
Tirage courant avec mention de troisième édition.

Envoi autographe signé à Janine BouissounouseEnvoi autographe signé à Janine Bouissounouse :

	 à Mademoiselle Janine Bouissounouse, 
	 en témoignage de ma gratitude 
	 et de ma plus vive sympathie, 
	 Paul Éluard

Deux copies manuscrites de poèmes, vraisemblablement de la main Janine Bouissou-
nouse, témoignent de son étude approfondie du recueil.

300 €

https://librairie-le-pas-sage.com/shop/eluard-paul/lettres/capitale-de-la-douleur/
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12 · Paul ÉLUARD
Les Dessous d'une vie ou la Pyramide humaine
Marseille, Cahiers du Sud, 1926. In-8, Broché,140 x 190 mm,79 pp. . 
Couverture salie, petits manques au dos, en tête et en queue. Rousseurs. 

ÉDITION ORIGINALE, frontispice par Max Ernst. 
UN DES 490 EXEMPLAIRES NUMÉROTÉS SUR ALFA,  
après 11 ex. sur Madagascar et 21 ex. sur Hollande de Rives.

Envoi autographe signé à Janine BouissounouseEnvoi autographe signé à Janine Bouissounouse :

	 "à mon amie Janine 
	 en souvenir d'elle 
	 en souvenir de moi 
	 Paul Éluard"

Complet du prière d'insérer.

350 €

13 · Paul ÉLUARD
L'amour la poésie
Paris, Gallimard, 1929. In-8, broché, 121 x 189 mm, 133 pp. 
Quelques piqûres et traces de humidité sur les plats, dos insolé. 

ÉDITION ORIGINALE. 
Exemplaire du service de presse.

Envoi autographe signé à Janine BouissounouseEnvoi autographe signé à Janine Bouissounouse :

	 "Je pense à Janine 
	 chaque jour, 
	 Paul Eluard 
	 le 23 avril 29."

300 €

14 · Paul ÉLUARD
La vie immédiate
Paris, Éditions des cahiers libres,1932.In-8, Broché,144 x 193 
mm,170 pp. Non coupé, etiquette de prix (18 frs) collée sur le dos. 
Quelques piqûres et frottements sur le dos et les plats.

ÉDITION ORIGINALE. 
UN DES 1000 EXEMPLAIRES NUMÉROTÉS SUR 
ALFA, 
après 10 ex. num. sur Japon Nacré.

Envoi autographe signé à Janine BouissounouseEnvoi autographe signé à Janine Bouissounouse :

	 "Pour Janine 
	 au long cours de notre 
	 amitié rapide 
	 et sûre 
	 Paul Éluard"

300 €

https://librairie-le-pas-sage.com/shop/eluard-paul/lettres/les-dessous-dune-vie-ou-la-pyramide-humaine/
https://librairie-le-pas-sage.com/shop/eluard-paul/lettres/lamour-la-poesie/
https://librairie-le-pas-sage.com/shop/eluard-paul/lettres/la-vie-immediate/
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15 · Paul ÉLUARD
Manuscrit et tapuscrit du Congrès mondial des Intellectuels  
pour la Paix à Wroclaw
1948. In-4, 210 x 270 mm, 5 pages sur 5 feuillets. Encre noire (1 page) et tapuscrit (4 pages).

MANUSCRIT AUTOGRAPHEMANUSCRIT AUTOGRAPHE (introduction) et TAPUSCRIT COMPLETTAPUSCRIT COMPLET de l'allocution 
de Paul Éluard au compte-rendu du Congrès Mondial des Intellectuels pour le Paix  
à Wroclaw - salle de la Mutualité à Paris le le 23 novembre 1948.

"On m'avait demandé de vous lire ce soir un poème. La paix et le désir de paix sont  
certainement une pure matière à poèmes. Et le courage des hommes qui luttent pour la vie, 
pour l'avenir l'est aussi. Mais la barbarie l'est moins. Ce sont pourtant des témoignanges  
de cette barbarie que je veux vous énumérer ici, ce coir, où ils ont leur place, car l'agitation 
xénophobe est un des plus grands facteurs de préparation à la guerre.

Je cite au hasard. Et je vous signale que les travailleurs dont il est question ici sont  
indispensables au maitien du niveau de la production française actuelle. Je passe 
rapidement sur les arrestations et expulsions des dirigeants d'organisations et de représentants 
officiels des républiques populaires"

Éluard cite plusieurs arrestations arbitraires de citoyens ou sympathisants roumains, 
polonais, tchécoslovaques et italiens ; Jeanine Tillard menacée "de torture si elle 
n'avouait pas qu'elle recevait de l'argent du Kominform", "six autres personnes de la Colonie 
roumaine de Paris dont le seul crime est d'être de nationalité roumaine", "plusieurs 
mineurs polonais, arrêtés le 20.10. 48 à Stiring-Wendel, ont été enfermés dans la prison 
de Forbach, sans qu'une raison soit donnée de ces arrestations."

"On ne peut manquer de souligner, devant cette répression, qu'au Monument de la Résistance  
de Carmaux, sur 57 noms, figurent 24 Polonais, 3 Italiens et 9 Espagnols"."En ce moment 
s'installe en France, au portes de Paris, un état major étranger, un état major de guerre. 
Contre lui, nous demandons, nous , à tous les intellectuels de France de se lever et de se ranger 
aux côté de l'armée immense des travailleurs, unie dans la lutte pour la paix et le progrès, 
car elle est la véritable armée de la paix, la plus forte de toutes les armées."

L'introduction autographe comporte de nombreuses ratures et correctionsL'introduction autographe comporte de nombreuses ratures et corrections et la mention 
"Envoyer une copie à Madame Françoise Leclercq 36, rue Montpensier Paris"  
Résistante titulaire de la croix de guerre et membre du Parti communiste français, 
Françoise Leclercq  (1908- 1983) dirigea l'Union des femmes françaises.

600 €

https://librairie-le-pas-sage.com/shop/eluard-paul/lettres/manuscrit-et-tapuscrit-du-congres-mondial-des-intellectuels-pour-la-paix-a-wroclaw/
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16 · Paul ÉLUARD
Manuscrit autographe anti-franquiste – 1949
Sans date [1949]. In-4, 210 x 270 mm, 2 pages. Encre noire.

MANUSCRIT AUTOGRAPHE MANUSCRIT AUTOGRAPHE hommage à l'Espagne pour le 18e anniversaire  
de la République [avril 1949].

"Ce n'est pas un hommage platonique que nous voudrions rendre ce soir à l'Espagne  
en commémorant le 18è anniversaire de la République. La situation mondiale  
actuelle donne à toute la lutte révolutionnaire que le peuple espagnol a soutenu  
et continue de soutenir un sens que nous ne devons jamais oublier. Elle nous montre, 
plus présente que jamais la nécessité de lutter.

L'Espagne a connu avant nous la barbarie des dictatures. Elle a vu s'ouvrir dans sol  
le tombeau de Guernica, qui préfigurait celui d'Oradour. Et depuis cette épreuve de force, 
la guerre est entretenue dans chauds secteurs prête à gagner la terre entière, de la façon  
la plus affreuse. Si l'Espagne, par son régime autoritaire, apparait aux fauteurs de guerre 
comme la clé de voûte de La Défense de l'Occident, elle nous apparait à nous, dans  
sa permanence révolutionnaire, par le courage de ses meilleurs enfants, comme la clé  
de voûte de notre espoir de liberté, de concorde, de justice et de paix.

Oui, nous le savons, Franco est accroupi dans l'antichambre des signataires du Pacte 
atlantique. Franco s'étonne lui qui donne l'exemple de la plus cruelle répression de ne 
pas encore être admis parmi ces démocraties qui n'en sont pas.  
Comment lui, qui a été conservé, littéralement conservé comme authentique représen-
tant de ce qu'a été le nazisme et le fascisme, n'a pas encore officiellement sa place dans 
les rangs des puissances d'agression. Il revendique de plus en plus bruyamment cette 
place, il s'impatiente, il exige. Eh bien, nous aussi , nous nous impatientons, nous aussi 
notre lutte s'accentue. Et, de partout, monte la conscience que la victoire n'a pas été 
acquise, que la paix n'est pas gagnée, tant que Franco est au pouvoir. Le courage de nos 
camarades Guérilleros nous assure pour la paix du monde. "

Nombreuses ratures et repentirs lisibles surtout présents à la conclusion.Nombreuses ratures et repentirs lisibles surtout présents à la conclusion.

800 €

https://librairie-le-pas-sage.com/shop/eluard-paul/lettres/manuscrit-autographe-anti-franquiste-1949/
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17 · Paul ÉLUARD
Tapuscrit avec corrections autographes sur la place du Poète
Sans date [1949]. In-4, en feuilles,210 x 270 mm, 3 pages. 
Une paperolle collées, dernier feuillet coupé en deux.

TAPUSCRIT AVEC CORRECTIONS AUTOGRAPHES TAPUSCRIT AVEC CORRECTIONS AUTOGRAPHES d'une importante allocution  
sur le rôle du poète, pendant et au sortir de la Seconde Guerre Mondiale :

"Je voudrais vous parler avec le plus grande franchise de ce qui me tient le plus à coeur.

Il faut que nous communiquions de la meilleure façon possible entre nous. Tout dire  
est notre loi morale, tout dire est la condition même de la vie, de l'espoir que nous avons 
en elle. Nous ne voulons rien avoir à cacher, nous voulons être libres, nous voulons  
que nos frontières, puisque frontières il y a, et si éloignées qu'elles soient l'une de l'autre, 
deviennent transparentes. Il faut que nous nous voyions tels que nous sommes pour 
avoir une idée de ce que nous voudrions être.

[…] la conscience des poètes étant clairement apparue comme une arme, tortures et mort 
se sont substituées aux sarcasmes et aux rires. Le poète assassiné n'est plus un mythe.

En France, pendant l'occupation, le sens de la poésie ne peut guère laisser de doute sur  
e but poursuivi:

Aujourd'hui, les poètes ont vraiment le pouvoir de parler avec tous les hommes, ils sont 
sûrs que tous ont, comme eux, si obscurement que ce soit, le goût passionné de la beauté, 
d'une beauté sans bornes qui est le perfection de ce qui vit, le seul échange possible avec 
un bien humain, le seul amour. Une fois de plus, ils n'ont pas accepté d'être dupes 
de l'immonde qui veut séparer les hommes, les tailler en tranches inégales,  
les attrister; les pervertir. Leur donner l'idée absurde qu'il faut savoir se résigner à n'avoir 
pas de semblable partout.

La guerre que nous avons menée, que nous menons, nous, poètes, depuis que le monde 
est monde, c'est la guerre de l'amour, car c'est la guerre contre l'esclavage, contre la mi-
sère et le mort.  Nous avons pour fanion le rassemblement des mots d'ordre qui unissent  
le commun des hommes. Nous avons reflété leur espoir, ils ont le reflété le nôtre. 
"Autrefois, écrit Feuerbach, la pensée était pour moi le but de la vie, mais aujourd'hui, 
c'est la vie qui est pour moi le but de la pensée.' Nos deux peuples se sont débattus contre 
l'hypocrisie et la pire cruauté. Mais, pas un instant nous n'avons désespéré de l'homme, 
pas un instant, nous n'avons désespéré de la libération des opprimés et de la destruction 
des oppresseurs. Nous savions, parce que penser droit unit les peuples, que la liberté  
nous serait rendue. Ses défenseurs, les uns étaient enchaînés, torturés, massacrés, 
les autres luttaient dans l'ombre, mais ils ont toujours eu la même fureur au coeur,  
le même espoir couleur d'éternité. Nul ne disait plus Je mais Nous. Et ce fut et ce restera 
l'honneur des poètes d'avoir dit : Nous les hommes pour tout ceux qui, dans le monde 
entier, refusaient de vivre bassement, pour tous ceux qui préféraient mourrir debout que 
de vivre à genoux. Contrainte, misère, exil, prison, ne nous ont pas détruits.  
Nous sommes des survivants.

[…] Nous nous sentons dégradés au spectacle des horreurs qui accablent les hommes 
depuis toujours et qui sont, vous l'accorderez, de plus en plus spectaculaires. Et comme 
nous voulons mériter le nom d'homme nous prenons parti. Nous n'avons plus à discuter, 
à peser des raisons qui ne sont pas la raison pure, la raison passionnée.  
Nous irons peut-être lentement, mais droit au but. L'instrument de notre vidoir est forgé."

Absent des Poésies retrouvées [et textes] publiés par La Pléiade.

600 €

https://librairie-le-pas-sage.com/shop/eluard-paul/lettres/tapuscrit-avec-corrections-autographes/
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18 · Paul ÉLUARD
Manuscrit autographe – Hommage à la Roumanie
Sans date [1950]. In-4, 210 x 270 mm, 3 pages. Encre noire.

MANUSCRIT AUTOGRAPHE MANUSCRIT AUTOGRAPHE d'un vibrant hommage à la Roumanie :

"En Roumanie, les syndicats ouvriers, les organisations féminines, les organisations  
de jeunesse déploient depuis la libération, une intense activité sur le plan international 
sous les auspices des Fédérations Mondiales auxquelles ils appartiennent.[…]  
Les sections internationales de ces organisations entretiennent d'étroites relations avec 
toutes les organisations similaires de l'étranger en affirmant ainsi, non seulement  
la présence de la Roumanie dans tous ces secteurs d'activité internationale, mais aussi  
sa contribution à l'échange d'informations et en général la connaissance réciproque  
des peuples.

Et, parmi ces peuples, le peuple de France, ses idées, sa sagesse, sa tradition de justice,  
de liberté - et aussi d'esprit critique - leur est particulièrement [chère].

A Bucarest, l'on m'a dit : "Même les pavés de Bucarest parle français. Et allez donc douter 
de cet amour pour la France devant Anna Pauker, qui parle notre langue avec un pur 
accent parisien. Seulement, cette France pour les citoyens de la libre Roumanie, ce n'est 
pas celle de Jules Moch, comme cette Roumanie délivrée, ce n'est pas celle qui a fait passer 
à Anna Pauker, 12 années de sa vie en prison et qui massacrait les ouvriers.

Un peuple libre ne se laisse pas intimider par l'étranger. Et l'étranger, le parti de l'étranger, 
pour le peuple roumain, c'est notre gouvernement aux ordres de l'impérialisme américain, 
c'est le parti de la guerre et de l'oppression capitaliste. Ne vous y trompez pas, tous  
les hommes qui sur la terre, aiment vraiment la France, ce sont ceux qui la rêvent,  
qui la veulent en tête du progrès. Ils savent qu'elle a l'âge de raison et qu'elle peut se tenir 
debout, la tête haute, criant sa foi dans l'avenir.

Ils savent et nous savons que céder à ses oppresseurs, ce serait déchoir de toute ambition 
humaine. La lumière est longtemps venue de France, pour tous les peuples. Et si elle 
n'éblouit pas aujourd'hui l'univers nul coeur honnête ne doute que le feu de notre raison 
est toujours là : on le nomme résistance,  on le nommera demain offensive et victoire."

800 €

https://librairie-le-pas-sage.com/shop/eluard-paul/lettres/manuscrit-autographe-hommage-a-la-roumanie/
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20 · Paul ÉLUARD
Aphorismes autographe : Un parti qui veut unir les hommes
Sans date [1948]. Oblong, En feuilles, 193 x 85 mm, 1 feuillet. Crayon gris.

MANUSCRIT AUTOGRAPHE, MANUSCRIT AUTOGRAPHE, aphorisme politique vraisemblablement inédit, dans la 
lignée des Poèmes politiques publiés par Gallimard au sortir de la guerre.

	 "Un parti qui veut unir les hommes, un parti qui affirme et prouve [que]

	 ce n'est pas la conscience des hommes qui détermine leur existence,

	 mais que c'est au contraire leur existence sociale qui détermine leur conscience,

	 un parti qui se dresse contre la fatalité et qui est le seul

	 à donner son sens absolu au mot civilisation."

Le repentir, "qui affirme et prouve" substitué par "qui déclare", laisse penser s'agit  
d'une paperole de travail et non d'une copie offerte.

300 €

19 · Paul ÉLUARD
Aphorisme autographe : Et cette Justice pour nous
Sans date [1948]. Oblong, 193 x 85 mm, 1 feuillet. Crayon gris.

MANUSCRIT AUTOGRAPHE,MANUSCRIT AUTOGRAPHE, aphorisme politique vraisemblablement inédit, dans la 
lignée des Poèmes politiques publiés par Gallimard au sortir de la guerre.

	 "Et cette justice pour nous, ce n'est pas la

	 prison pour Pétain ou la comédie de

	 Nuremberg, mais le châtiment infligé à

	 Mussolini, une justice foudroyante

	 et pure , implacable à tous ses ennemis."

Le repentir, "la comédie" pour l"'odieuse comédie", laisse penser s'agit d'une paperole  
de travail et non d'une copie offerte. 

300 €

https://librairie-le-pas-sage.com/shop/eluard-paul/lettres/aphorismes-autographe-un-parti-qui-veut-unir-les-hommes/
https://librairie-le-pas-sage.com/shop/eluard-paul/lettres/aphorismes-autographe-et-cette-justice-pour-nous/
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Émouvant exemplaire des "prémices"

21 · ESPIAU, MARCEL
Puits des hommes
Pars 

ÉDITION ORIGINALE de ce témoignage sur les mines de charbon du Nord  
et du Pas-de-Calais, cinquante ans après Germinal.

Exemplaire du tirage courant, mention de 3e mille. Illustrations de Chancel.

Envoi autographe signé de l'auteur à sa future femme Envoi autographe signé de l'auteur à sa future femme :

	 "Pour Suzanne Roussel ces sombres histoires de mines qui laissent loin derrière elles  
	 les luttes politiques du XVe arrondissement.

	 Avec toutes ma reconnaissance pour son dévouement à ma cause et toute ma plus  
	 affectueuse sympathie.

	 Marcel Espiau"

L'exemplaire est truffé d'une note autographe signée du fils de Suzanne Roussel  
et Marcel Espiau, Patrice Espiau-Roussel, racontant l'histoire de cet exemplaire :

"	 Cet ouvrage fut offert par papa à maman, lors de l'une [des] premières rencontres.  
	 Papa se présentait comme candidat aux elections municipales de 1936 dans le XVe  
	 arrondissement de Paris. Rédacteur en chef du journal local du quartier "Vaugirard-Grenelle".

	 Maman passionnée par la vie et la politique, femme moderne et pleine  
	 de convictions assistait à ces réunions de campagne politique.

	 Cet envoi affectueux, prémices de leur union, maman l'a précieusement conservé  
	 tel que offert. […]"

Patrice Espiau-Roussel, bibliophile reconnu notamment pour sa collection célinienne, 
explique ensuite qu'il fit exécuter un étui de protection par Pierre Marsaleix "dans un 
papier marbré à la cuve de l'entre deux-guerres".

Ex-libris gravé à l'eau-forte de Patrice Espiau-Roussel, vue de l'Institut de France.

200 €

https://librairie-le-pas-sage.com/shop/espiau_-marcel/lettres/puits-aux-hommes/
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22 · Gustave FLAUBERT - Raphaël FREIDA 
Herodias
Paris, Plicque & Cie, 1926. In-4, broché, 205 x 275 mm, 67 pp. 

BELLE ÉDITION ILLUSTRÉE PAR RAPHAËL FREIDA - 15 illustrations  
(couverture en couleurs, 7 gravures hors-texte, frontispice, 6 in-texte ou culs-de-lampe).
UN DES 25 PREMIERS EXEMPLAIRES SUR JAPON IMPÉRIAL  UN DES 25 PREMIERS EXEMPLAIRES SUR JAPON IMPÉRIAL  
contenant une triple suite des illustrations (sanguine sur Japon, sanguine sur Hollande, 
noir sur Hollande), suivent 50 ex. sur Hollande et 400 ex. sur Rives.

Bel exemplaire conservé dans sa brochure d'origine.

500 €

https://librairie-le-pas-sage.com/shop/flaubert-gustave/lettres/herodias/
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Le peintre Jean Bazaine partageait avec Max-Pol Fouchet un engagement dans  
la "Résistance intellectuelle" face au régime de Vichy. Chargé de l'organisation  
de la section Arts Plastiques du mouvement culturel Jeune France, dissous en 1942  
car infiltré par plusieurs opposants de Pétain, Bazaine monta, avec l'éditeur André Lejard, 
l'exposition "Vingt jeunes peintres de tradition française". Sous ce titre à double-sens 
se dissimulait un pied-de-nez à l'idéologie nazie de "l'art dégénéré" : inaugurée en avril 
1941, elle fut en effet la première exposition consacrée à la peinture d'avant-garde organi-
sée sous l'Occupation.

Max-Pol FOUCHET
(Saint-Vaast-la-Hougue : 1er mai 1913 - Avallon : 22 août 1980)

La télévision fait son apparition dans les foyers au début des années 50, et avec elle l'image 
de Max-Pol Fouchet, qui s'établit comme défenseur de la culture sur le petit écran.  
Il y anime notamment l'émission Lectures pour tous, diffusée pendant 15 ans.

Connu du grand public à travers son personnage télévisuel, Max-Pol Fouchet avait déjà,  
lors de l'Occupation, constitué un important réseau d'artistes autour de la revue Fontaine, 
dont il avait pris la direction en 1939. 

Installé à Alger, il fit paraître, dans un acte de "Résistance en pleine lumière", les textes  
des poètes engagés contre le régime de Vichy. Louis Aragon, André Frénaud, Jules Supervielle, 
Henri Michaux ou encore René Char figurent parmi les contributeurs de la revue, qui compte 
63 numéros et est considérée comme l'une des publications majeures de a "Résistance intellectuelle". 
C'est dans les pages de Fontaine que parut pour la première fois le poème d'Éluard, Liberté.
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23 · Jean BAZAINE
Notes sur la peinture d'aujourd'hui
Paris, Librairie Floury, 1948. Broché,135 x 190 mm, 69 pp. Quelques traces de plis sur le dos et le plat  
supérieur, petites piqures sur les plats et tranches, rousseurs dans l'angle de la page d'envoi.

ÉDITION ORIGINALE.

Envoi autographe signé à Max-Pol Fouchet Envoi autographe signé à Max-Pol Fouchet :

"A Max-Pol Fouchet

Bien cordialement

Bazaine"

120 €

https://librairie-le-pas-sage.com/shop/bazaine_jean-rene/lettres/notes-sur-la-peinture-daujourdhui/
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Max-Pol FOUCHET

25 · Jean BAZAINE
Exercice de la peinture
Paris, Aux Éditions du Seuil, 1973.  Broché, 139 x 203 mm, 99 pp. 
Légères piqures et frottements sur les plats, mors un peu jauni, une déchirure en marge d’un feuillet. 

ÉDITION ORIGINALE. 
Bandeau conservé.

Envoi autographe signé à Max-Pol Fouchet Envoi autographe signé à Max-Pol Fouchet :

	 "À Max-Pol Fouchet 
	 le compagnon des peintres, 
	 Ce journal de voyage, 
	 ce très amical souvenir, 
	 Jean Bazaine - avril 73".

100 €

24 · Jean BAZAINE
Notes sur la peinture d'aujourd'hui (revue et augmentée)
Paris, Aux Éditions du Seuil, Collection "Pierres Vives", 1953. Broché, 144 x 190 mm, 109 pp. Quelques 
traces de plis en marge et léger frottement sur plat supérieur.

ÉDITION REVUE ET AUGMENTÉE, EN PARTIE ORIGINALE. 
Exemplaire du service de presse. 

Envoi autographe signé à Max-Pol Fouchet :Envoi autographe signé à Max-Pol Fouchet :

	 "En bien cordial hommage, 
	 Jean Bazaine"

Bon état.

100 €

https://librairie-le-pas-sage.com/shop/bazaine_jean-rene/lettres/exercice-de-la-peinture/
https://librairie-le-pas-sage.com/shop/bazaine_jean-rene/lettres/notes-sur-la-peinture-daujourdhui-revue-et-augmentee/
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26 · André BRETON
Lettre autographe signée à Max-Pol Fouchet – Avril 50
1950. in-4, En feuilles, 205 x 270 mm, 1 page. Encre verte 

BELLE LETTRE AUTOGRAPHE SIGNÉEBELLE LETTRE AUTOGRAPHE SIGNÉE adressée à Max-Pol Fouchet,  
directeur de la revue Fontaine.

" Paris, le 13 avril 1950,Très cher Max-Pol,

votre lettre me fait grand bien. Je sais, d'ailleurs, comme notre accord est profond ;  
il a été scellé pour toujours avant même que je ne vous rencontre.

La critique catholique du genre éclairé, oui je sais. Du diable si je m'assure que cela va la 
décourager. Cela n'est, du reste, pas si simple : j'ai par exemple une grande estime pour 
Michel Carrouges et je ne pouvais m'empêcher de souffrir un peu pour lui hier soir qui 
était venu nous retrouver au café et qui tombait sur trois de ces jeunes gens du dimanche 
"montés" à un point que vous m'imaginez même pas. Tel que je vous connais, je crois que 
votre sentiment aurait été le même.

Vous savez que je vous crois toujours par monts et par vaux.  Chaque fois que votre 
présence m'est signalée à Paris, je me demande par quel maléfice nous ne nous voyons 
pas. Faites moi le grand plaisir de téléphoner un jour prochain pour que nous fassions 
cesser cela. Pourquoi ne viendriez-vous pas partager le très petit repas d'une de ces soirs ? 
A vous de tout coeur

André Breton"

500 €

https://librairie-le-pas-sage.com/shop/breton-andre/lettres/lettre-autographe-signee-a-max-pol-fouchet-avril-50/
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27 · André BRETON
Lettre autographe signée à Max-Pol Fouchet – Février 54
1954. in-4, 205 x 270 mm, 1 page recto. Encre noire.

LETTRE AUTOGRAPHE SIGNÉE,LETTRE AUTOGRAPHE SIGNÉE, sur beau  papier en-tête de la revue Médium,  
adressée à Max-Pol Fouchet, directeur de la revue Fontaine :

"Paris le 7 janvier 1954,

Très cher Max-Pol,

Je m'ennuyais de vous, sans rien savoir de ce qui pouvait vous tenir éloigné de vos amis. 
Ai reçu votre lettre j'ai demandé Lise, qui m'a un peu dit…Plus que jamais je suis de coeur 
avec vous et je forme pour vous, pour tout ce qui vous est cher, des voeux ardents.

J'ai lu avec émotion ce beau texte que vous me consacrez. Qu'il trouve le moyen de fleurir 
ainsi en marge de vos tourments si grands me comble et me confond.

Au "Mercure" me dites-vous ? Serait-ce que ces deux messieurs ont déguerpi ?

Dès que vous pourrez, n'est-ce pas, un signe. Qu'il vous suffise de me dire : tels six heures 
chez Lipp, par exemple. Il me tardait aussi de vous entendre parler du Mexique.

A vous de tout coeur.

André Breton"

500 €

https://librairie-le-pas-sage.com/shop/breton-andre/lettres/lettre-autographe-signee-a-max-pol-fouchet-fev-54/
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28 · André BRETON
Lettre autographe signée à Max-Pol Fouchet – Septembre 62
1958. in-4, En feuilles, 205 x 270 mm, 1,5 page. Encre bleue.

BELLE LETTRE AUTOGRAPHE SIGNÉEBELLE LETTRE AUTOGRAPHE SIGNÉE adressée à Max-Pol Fouchet,  
directeur de la revue Fontaine.

"Paris, le 20 septembre 1962Très cher Max-Pol,sous une glycine, à St Cyirq (où l'été serait 
entre tous votre place à l'heure du repas), je me suis vu l'objet, de la part d'inconnus, 
d'une attention et de prévenances inhabituelles et je n'ai pas tardé à apprendre que c'est 
à vous que je le devais. Par bonheur, Joyce Mansour avait pris soin, en vous écoutant, 
d'attraper le plus possible de vos phrases au vol pour me les transcrire : j'en demeure 
profondément ému.

Depuis lors elle-même et bien d'autres y sont revenus, avec le souci de me rendre, par 
delà les mots, le feu humain qui y passait. Je vous ai assez écouté (quoi qu'il y ait bien 
trop longtemps au sens physique du terme), vos intonations en ce qu'elles ont d'unique 
(plus encore de la pensée, du jugement que de la voix) persistent à faire assez fête à mon 
oreille intérieure pour que je ne sois pas trop en peine de suppléer au plus vif de l'audi-
tion, ce mouvement du coeur dont je sais, partant de vous, jusqu'où il est capable d'aller…
Où sont, Max-Pol, nos rencontres du soir, que je croyais déjà faute de mieux, dans ce 
salon où m'obsédait à chaque fois le nombre d'oiseaux qu'un chat - nommé "Charmant" 
- avait pu mettre à mal dans la volière ? Vous et moi nous nous étions bien proposé de ne 
pas nous en tenir là. Depuis lors, il y a eu surtout, je crois, de ma part, la crainte de vous 
imposer un surcoût de dépense, dans une vie qui ne s'est pas ménagé le moindre creux, à 
la différence de la mienne.

Toute effusion dans ce merci de votre ami

André Breton"

550 €

https://librairie-le-pas-sage.com/shop/breton-andre/lettres/lettre-autographe-signee-a-max-pol-fouchet-sept-62/
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Entré en Résistance dès 1942 sous le nom de "Capitaine Alexandre", René Char,  
révolté par la censure de Vichy et de Berlin, fit le voeu de ne plus publier ses poèmes 
dans la France occupée. Il collabora néanmoins dès 1944 à la revue Fontaine dirigée  
par Max-Pol Fouchet, basée à Alger et résolument hostile au régime de Vichy.  
Char resta fidèle à Fontaine lorsque, au lendemain de la Libération, la revue s'installa  
à Paris, et contribua à 5 de ses numéros, non seulement comme poète mais aussi comme 
chroniqueur. Fontaine publia, entre autres, les premiers extraits des Feuillets d'Hypnos 
(1945) ainsi que Le Poème pulvérisé (1947).

Max-Pol Fouchet, avec lequel Char nourrira une importante correspondance, le décrira 
comme "un grand poète, un maître de dignité, de liberté, de rectitude, un maître dont la 
morale épouse la poésie et la poésie la morale" (Jacques Chirac, "René Char", La revue des 
deux mondes, juillet 1989, p. 17)

29 · René CHAR
Lettre autographe signée à Max-Pol Fouchet - Septembre 47
1947.207 x 270 mm,1 p. [1] f. recto manuscrit à l’encre noire.

Lettre autographe signée à Max-Pol Fouchet au sujet d'un poème à paraître dans la 
revue Fontaine :

"L'Isle-sur-sorgue - Vaucluse 29 sept. 47

Cher Max-Pol,Voici un texte pour "Fontaine". Rien n'y est laissé au hasard si ce n'est  
le grand hasard lui-même. S'il te plait, fais qu'on en soigne la composition :  
gros caractères, blancs importants entre les paragraphes.  
Ce poème est une sorte de "poumon pour intriguer ou passionner les visages."  
Mais y réussit-il  ? Voilà !

Un mot de toi me fera plaisir : car tu t'es perdu [*et tu m'as perdu] dans l'été 
Affectueusement

René Char""

250 €

https://librairie-le-pas-sage.com/shop/char-rene,fouchet_max-pol/lettres/lettre-autographe-signee-de-rene-char-a-max-pol-fouchet-voici-un-texte-pour-fontaine/


Librairie le Pas Sage

30 · René CHAR
Lettre autographe signée à Max-Pol Fouchet - Octobre 47
1947. 210 x 270 mm,1 p. [1] f. bleuté manuscrit au recto à l’encre noire 

Lettre autographe signée à Max-Pol Fouchet au sujet de la mise en page de l'un de ses 
poèmes dans la revue Fontaine.

"Mon cher Max-Pol

Je commençais à être inquiet, ton silence persévérant. Rassure-moi sur ta convalescence. 
Voici les épreuves corrigées. Veille, je te prie à ce que mes indications soient suivies et 
observées. C'est très important pour l'intelligibilité du texte. Tel, c'est une masse com-
pacte, il faut l'aérer, faire circuler le vide blanc entre chaque phrase, sérieusement, avec 
largesse. Je te recommande tous ces soins.

De toute coeur à toi 
René Char

l'Isle 24 oct 47 
PS : J'aimerai bien 
que tu m'envoies  
une nouvelle et  
dernière épreuve, 
après correction"

250 €

31 · René CHAR
Lettre autographe signée à Max-Pol Fouchet - Novembre 47
1947.130 x 208 mm,1 p..[1] f. recto manuscrit à l’encre noire

Lettre autographe signée à Max-Pol Fouchet.

"Paris, 6 rue Victorien Sardou XVIe

19 Nov. 47Cher Max-Pol

J'ai fait diverses tentatives pour te joindre... Tantôt encore à "Fontaine".  
Je serais peiné de quitter Paris, dans 5 jours, sans t'avoir vu.  
J'attends un mot de toi, me donnant la clé de ta présence

A toi de tout coeur.

René Char

"Les cahiers d'art" sont presque achevés de tirer.  
Adresse-moi d'urgence la version définitive de ton poème.  
Ainsi l'épreuve que tu auras sera celle du "bon à tirer".  
Zervos te salue amicalement.".

200 €

https://librairie-le-pas-sage.com/shop/char-rene,fouchet_max-pol/lettres/lettre-autographe-signee-de-rene-char-a-max-pol-fouchet-je-commencais-a-etre-inquiet/
https://librairie-le-pas-sage.com/shop/char-rene,fouchet_max-pol/lettres/lettre-autographe-signee-a-max-pol-fouchet-nov-47/
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32 · René CHAR
Lettre autographe signée à Max-Pol Fouchet - vers 1947
Sans date [1947].134 x 209 mm,2 pp. [1] f. recto-verso manuscrit à l’encre noire.

Lettre autographe signée à Max-Pol Fouchet au sujet du tournage de son "film",  
vraisemblablement Soleil des eaux, projet abandonné que le poète adaptera finalement 
pour le théâtre.

Entreprise ambitieuse, voire monumentale, Soleil des eaux (de son premier titre Ceux 
qui dormaient dans la laine) met en scène une communauté de pêcheurs dévastée par 
la pollution des eaux. Malgré la relative obscurité de René Char, Yvonne Zervos (direc-
trice de la galerie des Cahiers d'Art) acceptera de financer le film, et les droits seront 
achetés par la société de production Sifdac pour le somme faramineuse de 600 000 
francs.

Mais l'inexpérience du poète se fait ressentir dès les débuts du tournage : 
 il épuisera 4 réalisateurs, et les bailleurs de fonds ne tarderont pas à abandonner le projet.

"Mon cher Max-Pol

Je croyais pouvoir partir demain pour le midi. Les circonstances de mon film m'obligent 
à demeurer ici encore une huitaine de jours (les 2 bailleurs de fonds arrivent mercredi 
d'Italie)

Je suis désolé pour nos projets immédiats. Que faire ?

Tu sais quel plaisir j'aurais à me trouver avec toi là-bas. Si tu files ces jours-ci,  
l'Isle-sur-sorgue est tout indiqué pour t'accueillir, mieux que Céreste trop chaud en été.

À l'Isle, les 2 hôtels sont possibles, le meilleur est l'hôtel Béchard - Queneau s'y trouve 
avec sa femme - Je te signale qu'au cas où tu ne trouverais pas de chambre à l'hôtel ou 
même simplement pour mieux travailler, ma marraine Mlle Louise Roze, impasse Roze 
l'Isle se fera une joie de t'héberger chez elle (vaste maison du XVIIIe). À l'hôtel Béchard, 
le restaurant est excellent. Il y a encore à 5km de l'Isle la solution Mr et Mme Fernand 
Mathieu - propriété les Camphoux-Lagnes Tel 1 à Cagnes. amis très chers qui vous héber-
geront complètement. Ils sont simples et charmants. Je passerai à Fontaine vers 11h1/2 
demain.

Cher Max-Pol toute mon affection

René Char.".

300 €

https://librairie-le-pas-sage.com/shop/char-rene,fouchet_max-pol/lettres/lettre-autographe-signeer-a-max-pol-fouchet-vers-1947/
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33 · René CHAR
Lettre autographe signée à Max-Pol Fouchet - vers 1947
Pars 

Amicale lettre autographe signée à Max-Pol Fouchet concernant la revue Fontaine  
et "Le Météore du 13 août". Ce célèbre poème devait paraître  dans le n°64 de Fontaine,  
qui ne verra jamais le jour ; il sera publié pour la première fois en 1947 dans les Cahiers d'art.

"Bien cher Max-Pol

Je n'ai pas pu te toucher plus tôt car j'ai été appellé dans le midi* [*vibrante pagaïe],  
d'où je reviens. Yvonne Zervos s'occupe au sujet de ton affaire. Elle a vu Dias qui doit 
rencontrer avec elle le Sud-américain dont je t'avais parlé. On l'attend incessamment. 
Dès que réponse me sera donnée, je te la transmets.

J'ai une grippe de cheval et le nez qui fait songer à une gouttière. 

Santé revenue et contagion passée, on se voit. Bientôt.

Sois gentil, s'il est encore temps, de m'envoyer par pneu une épreuve du "Météore du 13 août". 
Très importante petite correction à faire. Retour aussitôt.

Puis-je avoir 2 "Fontaine" 63 et 1 "Fontaine" 62. N'ai pas été servi.

Enfin, cher Max, tu as ma pensée paternelle et bien affectueuse.

René Char"

250 €

https://librairie-le-pas-sage.com/shop/char-rene,fouchet_max-pol/lettres/lettre-autographe-signee-de-rene-char-a-max-pol-fouchet-je-nai-pas-pu-te-toucher-plus-tot/
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34 · René CHAR
Lettre autographe signée à Max-Pol Fouchet - Avril '48
1948.209 x 132 mm,1 p. [1] f. recto manuscrit à l’encre noire. Quelques coulures d’encre.

Lettre autographe signée adressée à Max-Pol Fouchet dans laquelle René Char 
 évoque ses problèmes de santé.

"16 avril 1948Cher Max-Pol

Je n'ai pu depuis longtemps t'atteindre, ni te faire signe. J'ai été très gravement malade 
(en clinique, en pénicilline ; en ponction etc...) 
Toutes ces persécutions semblent toucher à leur fin. La dernière en date, une névralgie 
du trijumeau, s'éloigne sous l'active poussée du Prof. Aubri.

Comment vas-tu ? Où es-tu ? Dans 3 ou 4 jours je serai présentable.Affectueusement

René Char""

120 €

35 · René CHAR
Lettre autographe signée à Max-Pol Fouchet - Décembre '48
1948.135 x 200 mm,1 p. [1] f. recto manuscrit à l’encre bleue

Lettre autographe signée à Max-Pol Fouchet.

"Paris 20 décembre 1948 
Cher Max-Pol

Ce n'est pas trop tôt que tu te décides à faire, sinon acte de présence, du moins signe 

de vie. Tu peux donc admettre qu'on s'ennuie de ses amis....

C'est mon cas pour toi. Bon-- tu trouveras à ton retour "Fureur et Mystère" qui doit 
t'attendre a-à l'hôtel Récamier.

Reviens vite et qu'on  
se voie vraiment. 
Bien affectueusement

René Char".

150 €

https://librairie-le-pas-sage.com/shop/char-rene,fouchet_max-pol/lettres/lettre-autographe-signee-a-max-pol-fouchet-avril-48/
https://librairie-le-pas-sage.com/shop/char-rene,fouchet_max-pol/lettres/lettre-autographe-signee-de-rene-char-a-max-pol-fouchet-ce-nest-pas-trop-tot-que-tu-te-decides/
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36 · René CHAR
Lettre autographe signée à Max-Pol Fouchet - Octobre 49
1949.186 x 216 mm,1 p. [1] f. recto manuscrit à l’encre noire

Lettre autographe signée adressée à Max-Pol Fouchet.

 René Char évoque le voyage de Max-Pol Fouchet en Amérique, la revue Empédocle 
dirigée par Jean Vagne, dont le premier numéro avait paru en avril 1949, et sa pièce de 
théâtre Claire.

"L'Isle-sur-sorgue - 05 oct 1949

Bien Cher Max-Pol

N'ayant pas ton adresse en Amérique, je dirige ma lettre sur Paris avec prière de faire 
suivre. J'espère que l'hiver ne se passera pas sans que tu apparaisses un peu près de nous.

J'ai eu le plaisir de faire la connaissance cet été à Paris de Georges Schéadé, sympathique 
et vraiment poète. C'était bien dommage ton absence, lors de notre rencontre !  
Es-tu satisfait de ton travail en Amérique ? Si tu as quelque texte de toi à publier,  
n'oublie pas qu'"Empedocle" sera heureuse de le compter à son sommaire.  
Je t'ai envoyé en 
juillet "Claire", un petit 
délassement paru chez 
Gallimard.  
Tu l'auras reçu, n'est-
ce pas ?

Tout affectueusement 
à toi

René Char.

200 €

37 · René CHAR
Poèmes et prose choisis
Paris,Gallimard,1940.In-12, Broché,120 x 186 mm,316 pp.  
Non coupé. Quelques frottements sur les plats, dos insolé

Première édition collective, complet du feuillet d'errata et du prière d'insérer.

Exemplaire du service de presse.

Envoi autographe signé à Max-Pol FouchetEnvoi autographe signé à Max-Pol Fouchet:

	 " À Max-Pol 
	 en souvenir de la fraîche "Fontaine" 
	 son ami 
	 R. Char"

180 €

https://librairie-le-pas-sage.com/shop/char-rene,fouchet_max-pol/lettres/lettre-autographe-signeer-a-max-pol-fouchet-oct-49/
https://librairie-le-pas-sage.com/shop/char-rene/lettres/poemes-et-prose-choisis-de-rene-char/
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39 · René CHAR
Anthologie
Paris, GLM (Guy Lévi Mano), Voix de la Terre,1960. In-12, broché,105 x 165 mm,64 pp. 
Non coupé, dos et marge de plat supérieur légèrement jaunis, quelques piqûres et traces de mouillures.

ÉDITION ORIGINALE COLLECTIVE. 
UN DES 1025 EXEMPLAIRES NUMÉROTÉS SUR OFFSET, après 50 ex. sur Renage.

Envoi autographe signé à Max-Pol FouchetEnvoi autographe signé à Max-Pol Fouchet:

	 " À Max-Pol Fouchet 
	 Voix de la Terre," 
	 Voix de... 'Fontaine'." 
	 de coeur 
	 R. C."

180 €

38 · René CHAR
Les Matinaux. Poésie.
Paris, Gallimard, 1950. In-12, broché, 120 x 190 mm, 150 pp. Quelques petites traces de plis  
et frottements sur plat inférieur, marques de décharge du papier sur les contre-plats. 

ÉDITION ORIGINALE.

Exemplaire du service de presse, complet du prière d'insérer.

Envoi autographe signé à Max-Pol FouchetEnvoi autographe signé à Max-Pol Fouchet:

	 "À Max Pol 
	 de tout coeur son vieil ami 
	 René Char"

Bon état.

200 €

https://librairie-le-pas-sage.com/shop/char-rene/lettres/anthologie/
https://librairie-le-pas-sage.com/shop/char-rene/lettres/les-matinaux-poesie/
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40 · René CHAR
Lettre autographe signée à Max-Pol Fouchet - Septembre '78
1978.209 x 147 mm,1 p. [1] f. recto manuscrit à l’encre noire. Enveloppe conservée 

Lettre autographe signée adressée à Max-Pol Fouchet. 
René Char évoque Alger et un projet d'édition en volume de la revue Fontaine.

"L'Isle-sur-sorgue 18 sept 78

Cher Max-Pol

Il ne m'a pas été possible de répondre plus tôt à ta lettre. Je "sors" d'un long infarctus avec 
toute la machinerie que cela implique. Et dicter une réponse ne m'est pas venu à l'esprit, 
les descentes anciennes sur Alger sont restées, sans vieillir, toutes pures. Evidemment, 
au sujet de ton projet de Fontaine, tu agis comme bon te semble. J'ai souvent songé que : 
un beau volume de "morceaux choisis" avec une bonne introduction par toi-même une 
libre Fontaine telle qu'elle nous serait restituée, l'éclair d'un livre, en ce temps de nausée 
et d'éditeurs marrons, te ferait honneur -- et à nous tous. Honneur et émotion liées 
certes.

Bien fidèlement 
René Char"

200 €

41 · René CHAR
Lettre autographe signée à Max-Pol Fouchet - Lundi
[Sans date] 210 x 134 mm,1 p. ’1] f. recto manuscrit à l’encre bleue.

Lettre autographe signée adressée à Max-Pol Fouchet.

""3 rue de Montalembert - LundiBien cher Max-Pol,

J'espère que tu es rétabli à présent. Je t'en offre autant de mon côté,  
où "mes troubles de circulation" me transforment en guetteur un peu angoissé !

A Samedi 12 donc, aux Canettes à 12h45. Et bien content de te revoir.Fraternellement

René Char."

120 €

https://librairie-le-pas-sage.com/shop/char-rene,fouchet_max-pol/lettres/lettre-autographe-signee-a-max-pol-fouchet-sept-78/
https://librairie-le-pas-sage.com/shop/char-rene,fouchet_max-pol/lettres/lettre-autographe-signee-de-rene-char-a-max-pol-fouchet-jespere-que-tu-es-retabli/
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Après deux ans de captivité dans le Brandenburg, André Frénaud s'évade et contribue,  
sous le pseudonyme de "Benjamin Phelisse", à des publications clandestines.  
Mais il signe également de son nom une pièce pour Fontaine, "Les poèmes du prisonnier", 
qui paraît à Alger en 1942. Il collaborera une nouvelle fois à la revue en 1946.

42 · André FRÉNAUD
Soleil Irreductible
Lausanne, Ides et Calendes, 1946. In-4, broché, 195 x258 mm, 66 pp.

ÉDITION ORIGINALE. 
Un des 1000 exemplaires sur vélin ivoire.

Bel envoi autographe signé à l'écrivain Max-Pol FouchetBel envoi autographe signé à l'écrivain Max-Pol Fouchet :

	 "A mon cher Max-Pol  
	 qui saura bien lire  
	 Les signes et les taches  
	 dans ce [Soleil irréductible] 
	 son ami André"

En regard de l'envoi : poème autographe d'André Frénaud poème autographe d'André Frénaud Voici l'Homme.  Voici l'Homme.  
Ce poème, dédié à Paul Éluard, apparait page 29 de la présente édition :

"Dans ma fronde pour me lapider, 
dans ma glaise qui est froide, 
dans ma vie mal habituée, 
dans ma rumeur mal famée, 
dans les pôles de mon silence, 
dans mes dérisions et mes gloires, 
dans mes jeux sans lumière, 
dans ma peine sans larmes, 
dans mon rire sans eau, 
dis-moi si je me cache."

200 €

https://librairie-le-pas-sage.com/shop/frenaud_andre/lettres/soleil-irreductible/
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43 · André FRÉNAUD
La Noce Noire
Paris,Pierre Seghers,1946.In-4, Broché,230 x 285 mm,non paginé [12 feuillets imprimés]. 
Couverture rempliée légèrement brunie en tête, une petite tache sur le deuxième plat.

ÉDITION ORIGINALE illustrée de deux lithographies en noir de Jean Bazainedeux lithographies en noir de Jean Bazaine. 
TIRAGE UNIQUE À 150 EXEMPLAIRES.

Bel envoi autographe signé à l'écrivain Max-Pol FouchetBel envoi autographe signé à l'écrivain Max-Pol Fouchet :

	 "À mon cher Max-Pol 
	 Cette tentative d'un mythe de l'homme moderne 
	 de son espoir difficile, 
	 et d'une absurde peut-être mais exigeante vaillance, 
	 Son ami 
	 André"

En regard de l'envoi : poème autographe d'André Frénaud, poème autographe d'André Frénaud, copie des deux dernières 
strophes.

Deux corrections autographes de l'auteur dans le texte

500 €

https://librairie-le-pas-sage.com/shop/frenaud_andre/lettres/la-noce-noire/
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44 · André FRÉNAUD - Jean DUBUFFET
Vache bleue dans une ville
Paris, Seghars, 1944. Broché,170 x 192 mm, 4 +1 feuillets . 
Plaquette. Importantes rousseurs, sauf sur le tapuscrit.

ÉDITION ORIGINALE tirée à 150 exemplaires numérotés sur papier d'Auvergne  
par Mourlot imprimeur pour le compte de Pierre Sehghers.

En frontispice, une lithographie originale de Jean Dubuffetune lithographie originale de Jean Dubuffet dédicacée par l'artiste dans 
la pierre.

Envoi autographe signé Envoi autographe signé à Max-Pol Fouchet :

	 "A Max-Pol Fouchet 
	 La vache et moi bien heureux de le connaitre. 
	 Amicalement,  
	 André Frénaud"

L'auteur a truffé l'exemplaire d'un tapuscritL'auteur a truffé l'exemplaire d'un tapuscrit - 1 page au format de l'ouvrage : 
Ma petite vache, dédié à Lili et Jean Dubuffet, daté 31 janvier 1945 et comportant une 
correction autographe :

"Si tendrement elle tournait vers moi son visage que j'ai bien connu que c'était moi-
même qui me regardais hypocrite voyeur mon faux semblable ma soeur en vérité […] 
Dubuffet lui avait encore un soupçon d'universelle géographie sur toute sa quadrature et 
des yeux pas cyniques crénelés  si affectueux le Dubuffet qui le 9 novembre 1944 m'a bien 
affectionné moi aussi et d'ailleurs vous en êtes une autre Monsieur Dubuffet et nous en 
ferons encore des vaches et nos pis ne se dégonfleront pas du tout à la votre."

La lithographie est ici exceptionnellement signée à l'encre par Jean Dubuffet.La lithographie est ici exceptionnellement signée à l'encre par Jean Dubuffet.

Nous n'avons recensé aucun autre exemplaire dont la lithographie est signée par 
l'artiste ; celui de Jean Parizel qui comportait lui aussi un envoi et le texte tapuscrit  
(Christies :Bibliothèque Paul Destribats - 1ère partie -2019) n'était pas signé.

L'exemplaire possède malheureusement d'importantes rousseurs.

2 300 €

https://librairie-le-pas-sage.com/shop/frenaud_andre/dubuffet-jean/vache-bleue-dans-une-ville/
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45 · Julien GRACQ
Lettre autographe signée à Max-Pol Fouchet
Sans date [1948]. En feuilles, 135 x 210 mm, une page recto. Encre bleue.

BELLE LETTRE AUTOGRAPHE SIGNÉE BELLE LETTRE AUTOGRAPHE SIGNÉE sur les débuts d'Alain Jouffroy, adressée au 
directeur de la revue Fontaine, Max-Pol Fouchet :

"St Florent le Vieil, 19 juillet

Cher ami,

J'ai quitté Paris un peu rapidement, et ne vous ai pas revu comme je le pensais.  
Mais voici une occasion de vous faire signe. J'ai rencontré ces derniers temps  
Alain Jouffroy, dont quelques poèmes parus dans Néon (N° 2 et 3, je ne sais pas si vous 
les avez lus) m'avaient assez vivement intéressé. Il m'intrigue d'ailleurs passablement,  
et me rappelle sympathiquement une époque héroïque  - il a vingt ans, et m'a l'air 
 de se consacrer à la poésie sans s'occuper une seconde d'aucun moyen de subsistance. 
Il désirerait vous voir et peut-être vous montrer des poèmes, et je pense que vous pour-
riez lui donner de bon conseils sur les possibilités qu'il peut avoir de publier ce qu'il a 
écrit - c'est assez peu chose d'ailleurs en volume.

Consentiriez-vous à le voir ? (si vous êtes encore à Paris). Dans ce cas fixez moi d'un mot 
et je vous l'enverrai. Je ne perds pas de vue que vous pouvez avoir mieux à faire, et que  
de toute façon vous avez toujours beaucoup à faire.

Je voulais vous remercier aussi de la gentillesse que vous m'avez montré à propos  
du "Roi  Pêcheur" . J'y ai été très sensible et j'en ai fait part à Corti. J'espère bien que  
Fontaine vous gardera pour nous à Paris en octobre. Il le faut. Sa disparition serait  
décourageante à beaucoup de points de vue. Saillet me disait encore l'autre jour que  
c'était la seule revue dont la disparition faisait un vide et c'est vrai. J'y pense souvent  
avec espoir. Bien amicalement.

Julien Gracq."

L'un des tous premiers articles sur Alain Jouffroy fut bien publié par la revue Fontaine 
(n°62, octobre 1947) : Note sur la jeune Poésie par Henri Hell. 

450 €

https://librairie-le-pas-sage.com/shop/gracq-julien/lettres/lettre-autogrpahe-signee-a-ma-pol-fouchet/
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46 · JOUVE, PIERRE JEAN
Porche à la nuit des saints
Neuchatel, Ides et Calendes, 1941. Broché,165 x 226 mm,123 pp. 
Quelques piqûres sur le dos et les plats, sinon en bon état. 

ÉDITION ORIGINALE. 
UN DES 560 EXEMPLAIRES NUMEROTÉS SUR VERGÉ, celui-ci hors-commerce ; 
dernière tirage en grand-papier, après 20 ex. num. sur Japon, 35 ex. sur Hollande van 
Gelder, et 112 sur vélin d'Arches.

Bel envoi autographe signé à Max-Pol FouchetBel envoi autographe signé à Max-Pol Fouchet :

	 "Pour Max-Pol Fouchet 
	 le poète et le vaillant esprit qui conduit 
	 l'action de "Fontaine", 
	 avec foi et affection. 
	 Pierre Jean Jouve 
	 Genève. Janvier 1942."

150 €

47 · JOUVE, PIERRE JEAN
Gloire 1940
Fribourg, Egloff, L.U.F., 1944. In-8, broché, 165 x 227 mm, 169 pp..Non coupé.  
Piqûres sur le dos et les plats, pages légèrement brunies en marges. .

NOUVELLE ÉDITION d'un des textes les plus importants de la Résistance Littéraire. 
UN DES 100 EXEMPLAIRES DU SERVICE DE PRESSE,  
après 30 ex. sur vergé de Rives, 55 sur vélin fin blanc et 1000 sur vélin.

Le texte connut deux versions antérieures, Gloire 1939 - édition entièrement hors-com-
merce imprimée comme manuscrit à Dijon en 1940, et Gloire, dans la collection  
"Fontaine" dirigée par Max-Pol Fouchet édité en 1942 à Alger par Edmond Charlot.

Bel envoi autographe signé à Max-Pol FouchetBel envoi autographe signé à Max-Pol Fouchet :

	 "Pour Max-Pol Fouchet 
	 le jour de sa très amicale visite a Genève 
	 dans une parfait unité de pensée et de soi. 
	 Pierre Jean Jouve 
	 30 mai 1945."

150 €

https://librairie-le-pas-sage.com/shop/jouve_pierre-jean/lettres/porche-a-la-nuit-des-saints/
https://librairie-le-pas-sage.com/shop/jouve_pierre-jean/lettres/gloire-1940/
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48 · JOUVE, PIERRE JEAN
À une soie
Neuchatel, Ides et Calendes, 1941. Broché,165 x 226 mm,123 pp. 
Quelques piqûres sur le dos et les plats, sinon en bon état. 

ÉDITION ORIGINALE. 
UN DES 70 EXEMPLAIRES DU SERVICE DE PRESSE,  
après 15 ex. num. sur papier d'Arches, 20 sur vélin pur fil, et 1300 sur vélin.

Bel envoi autographe signé à Max-Pol FouchetBel envoi autographe signé à Max-Pol Fouchet :

	 "Pour Max-Pol Fouchet 
	 et la revue "Fontaine" 
	 au lendemain de la victoire. 
	 Pierre Jean Jouve 
	 30 mai 1945.."

200 €

49 · JOUVE, PIERRE JEAN
La louange
Paris, Egloff, L.U.F.,1945.I n-8, Broché,164 x 229 mm,57 pp. 
Quelques traces de plis et frottements sur les marges et les coins des plats. 

ÉDITION ORIGINALE. 
UN DES 100 EXEMPLAIRES DU SERVICE DE PRESSE,  
après 15 ex. sur Hollande, 62 sur vergé Montval et 900 sur vélin.

Bel envoi autographe signé à Max-Pol FouchetBel envoi autographe signé à Max-Pol Fouchet :

	 "Pour Max-Pol Fouchet 
	 en souvenir des grandes épreuves 
	 avec l'amitié de 
	 Pierre Jean Jouve 
	 1945."

150 €

https://librairie-le-pas-sage.com/shop/jouve_pierre-jean/lettres/a-une-soie/
https://librairie-le-pas-sage.com/shop/jouve_pierre-jean/lettres/la-louange/
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50 · JOUVE, PIERRE JEAN
Hymne
Paris, Egloff, L.U.F., 1946. Broché, 165 x 229 mm, 122 pp. 
Non coupé. Quelques traces de plis, frottements, légèrement jauni. 

ÉDITION ORIGINALE. 
UN DES 200 EXEMPLAIRES DU SERVICE DE PRESSE,  
après 100 ex. sur Vélin pur chiffon et 900 ex. numérotés. 

Bel envoi autographe signé à Max-Pol FouchetBel envoi autographe signé à Max-Pol Fouchet :

	 "Pour Max-Pol Fouchet 
	 et Fontaine 
	 dans une déjà ancienne paternité d'armes 
	 Pierre Jean Jouve 
	 Juillet 1947."

150 €

51 · JOUVE, PIERRE JEAN
La Scène Capitale
Paris, Mercure de France, 1961.In-12, broché, 121 x 181 mm, 259 pp.. 
Non rogné, quelques piqures sur le dos et les plats 

Nouvelle édition collective. 
Le texte parut d'abord dans Histoires Sanglantes en 1932 puis dans La Scène capitale en 1935.

Tirage courant après  27 ex. sur pur-fil.

Envoi autographe signé à Max-Pol FouchetEnvoi autographe signé à Max-Pol Fouchet :

	 "A Max-Pol Fouchet 
	 dans notre déjà vieille affection 
	 et en toute estime. 
	 Pierre Jean Jouve 
	 1961"

50 €

https://librairie-le-pas-sage.com/shop/jouve_pierre-jean/lettres/hymne/
https://librairie-le-pas-sage.com/shop/jouve_pierre-jean/lettres/la-louange/
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52 · Jean de GOURMONT
La Toison d'Or
Paris, Mercure de France, 1908.In-8, broché, 122 x 184 mm,237 pp. Quelques frottements sur les plats 
et le dos, petite déchirure en marge du plat supérieur, quelques piqûres à l’intérieur. 

ÉDITION ORIGINALE. 
Exemplaire du service de presse après 3 ex. sur Chine et 5 ex. sur Hollande.

Envoi autographe signé à Octave MirbeauEnvoi autographe signé à Octave Mirbeau :

"	 à Octave Mirbeau 
	 hommage d'admiration 
	 Jean de Gourmont"

Premier roman de l'auteur,  dédié à son frère Remy de Gourmont. 

Paul Léautaud en révèle la "clef", avec l'identité des personnages, dans son journal de 
1908. 

Il connut plusieurs rééditions, dont une belle édition illustrée de 20 eaux-fortes  
de Frans de Geetere en 1925.

250 €

53 · Remy de GOURMONT 
Oraisons mauvaises
Paris, Éditions de la Tour-d'Ivoire,1926. Broché,187 x 237 mm, 30 ff. 
Etui de cartonnage marbré brun et vert, couverture rempliée, plats insolés. Bon état.

Belle édition illustrée de plusieurs dessins et de huit eaux-fortes originales par Frans de huit eaux-fortes originales par Frans de 
GeetereGeetere.

UN DES 69 EXEMPLAIRES SUR JAPON IMPÉRIAL (tirage de passe non numéroté), 
après 1 ex. sur Japon impérial et 20 ex. sur Japon ancien.

Envoi autographe signé de l'illustrateur au frère de l'auteur et à son épouseEnvoi autographe signé de l'illustrateur au frère de l'auteur et à son épouse :

"	 À Suzanne et Jean de Gourmont 
	 Bien affectueusement 
	 Frans de Geetere".

350 €

https://librairie-le-pas-sage.com/shop/gourmont-jean-de/lettres/la-toison-dor/
https://librairie-le-pas-sage.com/shop/gourmont-remy-de/lettres/oraisons-mauvaises/
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54 · GUITRY, SACHA
Quadrille - Manuscrits autographes et programme
Sans date [1937].in-4°, En feuilles,210 x 270 mm,[9] ff.. manuscrits au recto au crayon, à l’encre noire et 
à l’encre bleue.

9 PAGES MANUSCRITES AUTOGRAPHES d'un premiet jet de Quadrille comprenant  
3 pages de dialogue inédit.3 pages de dialogue inédit.

Créée en septembre 1937 au théâtre de la Madeleine (après une avant première au 
théâtre municipal d'Orléans), la pièce connut 173 représentations et fut portée à l'écran 
avec les mêmes interprètes (dont Sacha Guitry dans le rôle de Philippe) en janvier 1938. 
On la considère aujourd'hui comme l'un des classiques du répertoire de Sacha Guitry.

Le manuscrit comprend :

	 · un extrait (4 pp.) d'un dialogue entre Philippe et Claudine à l'Acte I, deuxième 
tableau, présentant d'importantes corrections et quelques différences de forme avec  
le texte imprimé.

	 · un extrait (1 p. sur papier bleuté) d'un dialogue entre Paulette et Philippe  
à l'Acte II, deuxième tableau, présentant d'importantes corrections et quelques diffé-
rences de forme avec le texte imprimé.

	 · un extrait (1 p.) d'un dialogue entre Philippe et Paulette à l'Acte IV, deuxième 
tableau, présentant quelques corrections et quelques différences de forme avec le texte 
imprimé.

	 · 3 pp. d'un dialogue inédit3 pp. d'un dialogue inédit entre Claudine et Pauletteentre Claudine et Paulette, vraisemblablement préparé 
pour l'acte IV, deuxième tableau. Nombreuses corrections.

	 Paulette :

Tu ne trouves pas que Philippe a été extraordinaire dans toute cette histoire ?

	 Claudine :

Ah ! Si.

	 Paulette :

Je croyais le connaître : je me trompais. Maintenant, je le connais - et je peux même dire 
que je le connais maintenant mieux qu'il ne se connaît lui-même. Tant qu'il n'y a pas eu 
entre deux êtres une histoire comme celle qui vient de nous arriver, ils peuvent très bien 
dissimuler leur véritable nature - et je ne croyais pas Philippe aussi différent de l'idée 
qu'on s'en fait.

[…] En termes de leur travail, est-ce que tu crois que les hommes sont très intelligents ? 
Moi, je ne le crois pas. Combien vous en voyez qui occupent des situations enviables et 
qui se laissent rouler par de petites bonnes de rien du tout !

Tous ils sont convaincus que nous leur sommes inférieures, laissez leur cette illusion, 
car c'est elle précisément qui nous permet de les mener par le bout du nez comme nous 
l'entendons.

L'importante collection d'André Bernard, dispersée en novembre 2011 ne comprenait 
aucun manuscrit pour Quadrille

On joint le programme du théâtre de la MadeleineOn joint le programme du théâtre de la Madeleine (plaquette de [14] ff.) dans lequel 
figurent, entre plusieurs pages de publicité, les portraits des acteurs, une note sur le 
décor de boiseries et de mobilier anciens fournis par le magasin Jansen, et un texte de 
Sacha Guitry sur Mozart "Une ange est venu sur la terre".

900 €

https://librairie-le-pas-sage.com/shop/guitry-sacha/lettres/quadrille-manuscrit-autographe-et-programme/


Librairie le Pas Sage

55 · KIPLING, RUDYARD
Retour de Puck
Paris, Paul Hartmann, 1935. In-8, broché, 141 x 207 mm,330 pp. Non coupé, plats et dos légèrement  
jaunis, quelques frottements sur les plats, petite tache en queue de dos. 

ÉDITION ORIGINALE FRANÇAISE. 
Traduit de l'anglais par S. et J. Vallette ; titre original : Rewards and Fairies.

UN DES 60 PREMIERS EXEMPLAIRES NUMÉROTÉS SUR VÉLIN DE RIVES 
réservés à la société de Bibliophiles "Les Amis du beau livre", suivent 250 ex. num.  
sur Alfax Navarre.

300 €

56 · J. M. G.  LE CLÉZIO - Edmond BAUDOIN 
Le Procés Verbal
Paris, Futuropolis, Gallimard, 1989. In-4, relié, 214 x 296 mm,185 pp. Conservé dans un étui de papier 
noir. Dessin original conservé dans un chemise de papier noir titré. Cartonnage noir, couverture illustrée, 
tranches noires, signet.

SUPERBE ÉDITION ILLUSTRÉE par Baudoin éditée par Gallimard en collaboration 
avec Futuropolis

UN DES 60 EXEMPLAIRES NUMÉROTÉS ET SIGNÉS PAR L'ILLUSTRATEUR  
et accompagnés d'un dessin original signé de Baudoinaccompagnés d'un dessin original signé de Baudoin présenté dans une chemise titrée.

Seul tirage numéroté, revêtu d'une couverture spéciale noire et protégé par un étui.

Très bon état.

800 €

https://librairie-le-pas-sage.com/shop/kipling-rudyard/lettres/retour-de-puck/
https://librairie-le-pas-sage.com/shop/le-clezio-jean-marie-gustave/baudoin-edmond/le-proces-verbal-2/
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57 · André MALRAUX
Les temps du Mépris
Paris,Gallimard,1935.In-12, Broché,120 x 190 mm,184 pp. Dos passé.

ÉDITION ORIGINALE. 
UN DES 297 EXEMPLAIRES NUMÉROTÉS sur vélin pur-fil,  
celui-ci un des trente hors-commerce 
(après 8 ex. sur Chine, 11 ex. sur Japon, 31 ex. sur Hollande)

Envoi autographe signé accompagné d'un dessin originalEnvoi autographe signé accompagné d'un dessin original :

	 "Pour Janine Bouissounouse 
	 avec l'affection amicale 
	 d'André Malraux"

450 €

58 · Francis PONGE
Comment une figue de paroles et pourquoi
Paris ,Digraphe,Flammarion,1925.In-8, Relié,138 x 228 mm,213 pp. Reliure moderne signée Girardin. 
Pleine basane chocolat, dos lisse avec titre à doré, décor à inserts de papier avec deux dessins origi-
naux, une figure et un point d’interrogation, tête dorée, couverture conservée. Quelques frottements

ÉDITION ORIGINALE.

UN DES 88 EXEMPLAIRES NUMÉROTÉS SUR PUR FIL D'ARCHES,  
seul tirage après 40 ex. sur vergé blanc de Hollande.

Curieuse reliure "parlante" signée Girardin, au titre doré sur le premier plat  
complété de dessins originaux d'une figue et d'un point d'interrogation.

150 €

https://librairie-le-pas-sage.com/shop/art/lettres/le-temps-du-mepris/
https://librairie-le-pas-sage.com/shop/ponge-francis/lettres/comment-une-figue-de-paroles-et-pourquoi/
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59 · [Prix Goncourt] FRAPIÉ, LÉON
La Maternelle
Paris,Librairie Universelle,1904. Relié,131 x 192 mm,305 pp. 
Reliure de l’époque signée J. Kauffmann & F. Horclois. Demi-veau raciné fauve à coins, papier marbré, 
dos à nerfs richement orné d’encadrements, filets et roulettes dorés, pièce de titre en maroquin rouge, 
tête dorée, double filet doré sur les plats, couverture conservée en un seul tenant, signet. Quelques 
piqûres sur les plats. 

ÉDITION ORIGINALE - prix Goncourt 1904. 
(Il existe un tirage sur Japon non annoncé par l'éditeur et limité à 50 ex.)

Envoi autographe signé Envoi autographe signé à l'éditeur Paul Commaille ::

	 "A Monsieur Paul Commaille 
	 Ma meilleur sympathie d'écrivain 
	 Léon Frapié"

La jolie couverture illustrée par Steinlen est conservée en un seul tenant.

Exemplaire bien établi à l'époque par J. Kauffmann & F. Horclois , portant la mention 
"prix Goncourt" en pied.

300 €

https://librairie-le-pas-sage.com/shop/frapie_leon/lettres/la-maternelle/
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61 · [Prix Goncourt] Jean & Jérome THARAUD
Dingley, l'illustre écrivain
Paris, Edouard Pelletan, 1906. In-8, relié,137 x 197 mm,141 pp.Reliure de l’époque signée J. Kauffmann 
& F. Horclois. Demi-veau raciné fauve à coins, dos à nerfs, tête dorée, pièce de titre en maroquin rouge, 
encadrements dorées ornées entre nerfs, couverture originale conservée, quelques piqures sur les plats, 
sinon en bon état.

ÉDITION EN GRANDE PARTIE ORIGINALE.

Modifiée et augmentée par rapport à celle parue au Cahiers de la Quinzaine en 1902, 
elle reçut le prix Goncourt 1906.

Envoi autographe signé de l'éditeur Envoi autographe signé de l'éditeur :

	 "Pour Monsieur Paul Commaille  
	 de l'éditeur, pour compte rendu.

	 E. Pelletan"

Exemplaire bien établi  par J. Kauffmann & F. Horclois ,  
portant la mention "prix Goncourt" en pied.

100 €

60 · [Prix Goncourt] Claude FARRÈRE
Les Civilisés
Paris, Paul Ollendorff, 1906. Relié,117 x 185 mm,VIII + 319 pp. Reliure de l’époque signée J. Kauffmann 
& F. Horclois. Demi-veau raciné fauve à coins papier marbré, dos à nerfs richement orné d’encadre-
ments, filets et roulettes dorés, pièce de titre en maroquin rouge, tête dorée, double filet doré sur les 
plats, couverture conservée sans le dos, signet. Quelques piqûres sur les plats.

ÉDITION ORIGINALE du prix Goncourt 1905.

Exemplaire bien établi à l'époque par J. Kauffmann & F. Horclois,  
portant la mention "prix Goncourt" en pied.

120 €

https://librairie-le-pas-sage.com/shop/tharaud_jean,tharaud_jerome/lettres/dingley-lillustre-ecrivain/
https://librairie-le-pas-sage.com/shop/bargone_frederic-charles-pierre-edouard/lettres/les-civilises/
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62 · [Prix Goncourt] George ATHÉNAS GEORGE - Aimé MERLO
En France
Paris, Fasquelle, 1910. In-12,,117 x 186 mm,470 pp. Reliure de l'époque signée  
J. Kauffmann & F. Horclois. Demi-veau raciné fauve à coins, papier marbré, dos à nerfs richement orné 
d'encadrements, filets et roulettes dorés, pièce de titre en maroquin rouge, tête dorée, double filet doré 
sur les plats, couverture conservée sans le dos. Quelques piqûres. 

Édition parue 1910 quelques mois après l'attribution du prix Goncourt,  
le 10 décembre 1909.

Ce récit des pérégrinations d'un jeune créole de La Réunion arrivant à Paris pour 
étudier à La Sorbonne est l'oeuvre de deux cousins, Georges Athénas et Aimé Merlo, qui 
signèrent un grand nombre d'ouvrage sous le pseudonyme de Marius-Ary Leblond. 

En France est le second ouvrage officiellement reconnu comme écrit à deux mains à 
obtenir le prix Goncourt. .

Exemplaire bien établi à l'époque par J. Kauffmann & F. Horclois,  
au dos richement décoré et portant la mention "prix Goncourt" en pied.

150 €

63 · [Prix Goncourt] Louis PERGAUD
De Goupil à Margot. Histoires de bêtes.
Paris, Mercure de France, 1906.  Relié,117 x 185 mm,258 pp. Reliure de l’époque signée J. Kauffmann & 
F. Horclois. Demi-veau raciné fauve à coins, papier marbré, dos à nerfs richement orné d’encadrements, 
filets et roulettes dorés, pièce de titre en maroquin rouge, tête dorée, double filet doré sur les plats, cou-
verture conservée sans le dos. Quelques piqûres sur les plats, un accroc en tête.

ÉDITION ORIGINALE de ce recueil de nouvelles 
qui reçut le prix Goncourt 1910. 
Exemplaire du premier mille sans mention  
d'édition.

Exemplaire bien établi à l'époque par J. Kauffmann 
& F. Horclois ,  
portant la mention "prix Goncourt" en pied.

200 €

64 · [Prix Goncourt] Alphonse de CHATEAUBRIANT
Monsieur des Lourdines
Paris, Grasset, 1911. Relié, 117 x 185 mm, 289 pp.Reliure de l’époque signée J. Kauffmann & F. Hor-
clois. Demi-veau raciné fauve à coins, papier marbré, dos à nerfs richement orné d’encadrements, filets 
et roulettes dorés, pièce de titre en maroquin rouge, tête dorée, double filet doré sur les plats, couverture 
conservée sans le dos, signet. Quelques piqûres sur les plats.

ÉDITION ORIGINALE du premier roman de l'auteur,  
il fut récompensé par le prix Goncourt 1911.

Tirage courant, pas de grands-papiers annoncés mais il existe 10 ex. sur Japon  
et 20 ex. sur Arches pour la société des XX.

Exemplaire bien établi à l'époque par J. Kauffmann & F. Horclois, portant la mention 
"prix Goncourt" en pied.

200 €

https://librairie-le-pas-sage.com/shop/athenas_georges,merlo_aime/lettres/en-france/
https://librairie-le-pas-sage.com/shop/pergaud_louis/lettres/de-goupil-a-margot-histoires-de-betes/
https://librairie-le-pas-sage.com/shop/chateaubriant-alphonse-de/lettres/monsieur-des-lourdines/
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65 · Marcel PROUST
Les soixante-quinze feuillets 
Paris, Gallimard, 2021.In-8, broché, 171 x 227 mm, 380 pp.Non coupé. Signet de justification de tirage.

ÉDITION ORIGINALE établie par Nathalie Mauriac Dyer et préfacée de Jean-Yves Tadié.

UN DES 125 EXEMPLAIRES NUMEROTES SUR VELIN RIVOLI des papeteries  
Arjowiggins, seul tirage en grand-papier.

A l'état de neuf

500 €

66 · RACHILDE
Son Printemps
Paris, Mercure de France, 1912. In-8, Broché, 120 x 187 mm, 314 + 8 pp. 
Couverture défraîchie, dos insolé, marges effrangées. 

ÉDITION ORIGINALE. 
Un des exemplaires numérotes du premier mille, après 12 ex. sur papier d'Hollande

Envoi autographe signé au peintre et journaliste André RouveyreEnvoi autographe signé au peintre et journaliste André Rouveyre:

	 "À Madame et Monsieur André Rouveyre 
	 Bon et affectueux souvenir 
	 de leur ami[e] 
	 Rachilde

Peu courant.

180 €

https://librairie-le-pas-sage.com/shop/proust-marcel/lettres/les-soixante-quinze-feuillets-et-autres-manuscrits-inedits/
https://librairie-le-pas-sage.com/shop/eymery_margueritte-dit-rachilde/lettres/son-printemps/
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67 · Jules VERNE
Lettre autographe signée au Cerle des Universités Américaines
1898. In-12, En feuilles, 135 x 210 mm, 1 feuillet recto. Encre noire.

LETTRE AUTOGRAPHE SIGNÉE adressée au président du Cercle des Universités  
Américaines à Paris

Amiens, 14 9bre 98

Cher Monsieur, 
Ni mon âge, ni ma santé ne me permettent de me rendre au diner offert  
par le Cercle des Universités Américaines à Paris. Je ne suis on ne peut  
plus honoré de la bienveillante invitation que j’ai reçue par votre entremise. 

J’aurais eu grande joie à me trouver au milieu des représentants d’un pays 
pour lequel j’éprouve un sympathie si profonde, je vous prie donc, cher Monsieur,  
de transmettreau membres du comité avec mes remerciements mes très sincères regrets, 
et de recevoir personnellement l'’expression de mes sentiments distingués.

Jules Verne.

1000 €

Achat vente livres anciens & modernes · Éditions originales  
Littératures XIXe - XXe Siècles · Surréalisme & autres ismes
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Nicolas Lieng

https://librairie-le-pas-sage.com/shop/verne_jules/lettres/lettre-autographe-signee-au-cerle-des-universites-americaines/

